
Обобщение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в сфере земельного законодательства с классификацией причин возникновения типовых нарушений обязательных требований за 2022 год
Обобщение правоприменительной практики осуществления муниципального земельного контроля за 2022 год подготовлено в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», решением Тужинской районной Думы от 29.10.2021 № 2/15 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Тужинского муниципального района Кировской области».
Анализ практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств.
Основной задачей муниципального земельного контроля, в первую очередь, является выявление нерационально и неэффективно используемых земель, а также обеспечение соблюдения организациями (независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности), их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель. При этом основной задачей является выявление земельных участков, используемых без документов, с целью привлечения землепользователей к оплате за пользование землей.
Муниципальный земельный контроль в границах муниципального  образования Тужинский муниципальный район осуществляет администрация Тужинского муниципального района (далее - администрация).
Муниципальный земельный контроль в границах сельских поселений администрация осуществляет на основании соглашений о передаче полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля от 02.12.2022 г.

Муниципальный земельный контроль в границах муниципального образования Тужинское городское поселение администрация осуществляет на основании соглашения о передаче полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля от 06.04.2021 г.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» плановые и внеплановые контрольные мероприятия в рамках муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в 2022 году не проводились.

Сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, требований прокурора о проведении контрольного мероприятия в рамках надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям в администрацию Тужинского муниципального района в 2022 году не поступало.

В 2022 году контрольным органом проводились следующие профилактические мероприятия:

информирование посредством размещения сведений, предусмотренных частью 3 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ, на официальном сайте Тужинского муниципального района (https://tuzha.ru/index.php/munitsipalnyj-zemelnyj-kontrol);

консультирование контролируемых лиц и их представителей по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального земельного контроля в виде устных разъяснений по телефону.  

