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Прокуратурой Тужинского района в марте т.г. проведена проверка исполнения законодательства о полноте и своевременности выплаты заработной платы на предприятиях системы агропромышленного комплекса
При проведении проверки были выявлены нарушения требований трудового законодательства.

Так, в ходе проверки, проведенной в сельскохозяйственной артели (колхозе) «Грековский» (далее – «Грековский»),  выяснилось, что в нарушение положений ст.ст.22 и 136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата 24 работникам «Грековского» за февраль 2015 года в установленный Правилами внутреннего распорядка «Грековского» день выплачена не была.

Общая сумма задолженности составила 97 350 руб.
Невыплата заработной платы в полном объеме и в установленные сроки ущемляет права граждан на труд и на вознаграждение за труд, что не может быть признано допустимым.
В связи с этим в «Грековский» районной прокуратурой внесено представление об устранении нарушений закона в порядке ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» (в настоящее время – в стадии рассмотрения).

Далее, прокуратурой района в мировой суд в интересах работников «Грековского» было направлено 24 заявления о выдаче судебного приказа в порядке ст.45 ГПК РФ о взыскании задолженности по заработной плате на указанную ранее сумму – все они рассмотрены, удовлетворены, судебные приказы вынесены.

При этом фактически уже в ходе прокурорской проверки были приняты конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, а именно – к настоящему времени задолженность по заработной плате погашена полностью, деньги работниками получены, их трудовые права восстановлены.
В дальнейшем указанная работа прокуратурой района будет продолжена.

(По материалам прокуратуры Тужинского района). 

