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Контрольно-счётная комиссия

Тужинского района
ул. Горького 5, пгт Тужа, 612200 тел.: (83340) 2-16-45, факс (83340) 2-19-39
Акт

29.04.2020
Председателем Контрольно-счётной комиссии Тужинского муниципального района Таймаровым А.С., совместно с заместителем прокурора Тужинского района Рябовым А.Ю проведена проверка законности и результативности использования субсидии местному бюджету муниципального образования Михайловское сельское поселение Тужинского района из областного бюджета на софинансирование инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований в Кировской области в 2019 году.
Проверка начата: 27.04.2020
Окончена: 29.04.2020
Проверкой установлено:
Администрацией Михайловского сельского поселения и Министерством социального развития Кировской области заключено соглашение от 22.04.2019 № 065-П о реализации инвестиционных программ и проектов, прошедших в 2019 году конкурсный отбор инвестиционных программ и проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований в Кировской области на территории муниципального образования Михайловское сельское поселение (далее - Соглашение).
Соглашением определен проект для реализации на территории Михайловского сельского поселения в 2019 году - ремонт подъезда к кладбищу в с. Михайловское с устройством контейнерных площадок и установкой контейнеров (далее – Мероприятие).
На участие в проекте по поддержке местных инициатив (далее – ППМИ) в 2019 году принято решение Михайловской сельской Думы от 18.05.2018 № 12/46.
В целях изучения мнения населения по вопросу участия в ППМИ в 2019 году, на территории Михайловского сельского поселения проводился опрос граждан с 20.07.2018 по 30.07.2018 с заполнением опросных листов.

Решением Михайловской сельской Думы от 07.08.2018 № 14/59 утверждены результаты опроса граждан на территории Михайловского сельского поселения Тужинского района. Приняло участие в опросе 153 человека, или 76,1 % от количества проживающих (201) на территории поселения.
Создана инициативная группа по проекту.
Постановлением администрации Михайловского сельского поселения от 27.12.2018 № 81 утверждён План – график закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2019 (далее – План-график).
Постановлением администрации Михайловского сельского поселения от 21.05.2019 № 50 в План-график включено Мероприятие.
Локальный сметный расчёт на выполнение Мероприятия утверждён главой администрации Михайловского сельского поселения, проверен в КОГАУ «Управление государственной экспертизы и ценообразования в строительстве» 31.10.2018.
Начальная (максимальная) цена Контракта, в соответствии со сметным расчётом – 559 277 рублей.

Аукционная документация утверждена главой администрации Михайловского сельского поселения.

Аукционной документацией предусмотрен размер обеспечения исполнения контракта - 5 % от начальной (максимальной) цены контракта (27963,85 рубля).

Обеспечение исполнения контракта предоставлено в форме банковской гарантии Акционерного коммерческого банка «Абсолют Банк» (публичное акционерное общество) № 371944 от 18 июня 2019 года на 27 963,85 рубля и соответствующей требованиям статьи 45 Федерального закона от 05.04.2013

№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон № 44-ФЗ).

На аукцион подана единственная заявка.

На основании протокола рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе от 14.06.2019 года администрация Михайловского сельского поселения (далее – Заказчик) и Кировское областное государственное предприятие «Вятские автомобильные дороги» (далее – Подрядчик) заключили муниципальный контракт № 0140300037619000001-0174693-01 от 25.06.2019 (далее – Контракт) на выполнение Мероприятия.
Цена Контракта – 559 277 рублей.
Срок выполнения Мероприятия до 30.09.2019.

По Мероприятию все работы Подрядчиком выполнены своевременно.

Постановлением администрации Михайловского сельского поселения от 23.09.2019 № 72 утверждена комиссия по приёмке в эксплуатацию отремонтированного подъезда к кладбищу в с. Михайловское с устройством контейнерных площадок и установкой контейнеров.
Акт приёмки в эксплуатацию объекта в рамках реализации проекта по поддержке местных инициатив 2019 от 23.09.2019.

Акт о приёмке выполненных работ от 24.12.2019.

Общий журнал работ по Мероприятию имеется. Сроки выполнения работ в журнале соответствуют срокам выполнения Мероприятия в акте приёмки выполненных работ.

Имеются акты освидетельствования скрытых работ.
Имеется гарантийный паспорт законченной строительством (реконструкцией, капитальным ремонтом, ремонтом) участок автомобильной дороги – на 3 года.

В соответствии с п.2.5. Контракта, «Оплата по Контракту осуществляется в течение 30 (тридцати) календарных дней с даты подписания Заказчиком акта о приёмке выполненных работ» (до 24.01.2020).
Расчёты с Подрядчиком за выполнение Мероприятия (средства бюджета поселения, населения и спонсоров) Заказчик произвёл своевременно, в соответствии с Контрактом (платёжное поручение № 500 от 24.12.2019 на 160 500 рублей).
Расчёты с Подрядчиком за счёт средств субсидии из областного бюджета произведены несвоевременно (платёжное поручение № 31 от 04.02.2020 на 398 777 рублей).
С нарушением статьи 314 Гражданского кодекса Российской Федерации израсходовано 398 777 рублей.
Услуги по осуществлению функций технического надзора над выполнением Мероприятия оказывало ООО «ВИТ» (далее – Подрядчик № 1).
Заказчик и Подрядчик № 1 заключили муниципальный контракт от 25.06.2019 на оказание услуг по осуществлению функций технического надзора над выполнением Мероприятия на 8 105 рублей.
Заказчик своевременно оплатил Подрядчику № 1 выполненные услуги по осуществлению функций технического надзора - платёжное поручение № 492 от 23.12.2019 на 8 105 рублей.
Сбор средств на выполнение Мероприятия с населения осуществлялся через кассу поселения (по ведомости), с дальнейшей сдачей средств на счёт в банке. Спонсоры – перечислением на счёт поселения.
Отчёт о расходовании субсидии из областного бюджета составлен правильно, представлен в Министерство социального развития Кировской области своевременно.
Заказчик своевременно разместил в единой информационной системе отчёт о выполнении мероприятия, своевременно представил информации о заключении и исполнении контракта.
Председатель

Контрольно-счётной комиссии                                                        А.С. Таймаров

Заместитель

прокурора Тужинского района                                                             А.Ю. Рябов

Глава администрации

Михайловского сельского поселения                                                  Е.В. Оносов

Главный бухгалтер администрации                                         Р.А. Великоречина
