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Прокуратурой Тужинского района проведена проверка исполнения законодательства об обращении лекарственных средств

В ходе проведения проверки были выявлены нарушения требований ч.1 ст.55 Федерального закона от 12.04.2010 года № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств».
Так, согласно положениям закона аптечные организации, индивидуальные предприниматели, имеющие лицензию на фармацевтическую деятельность, обязаны обеспечивать утвержденный Правительством Российской Федерации и формируемый в установленном им порядке минимальный ассортимент лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи.
Между тем, в ходе прокурорской проверки, проведенной в феврале в аптечном пункте Тужинского РАЙПО (пос. Тужа), осуществляющем розничную реализацию лекарственных средств, выяснилось, что в нем в продаже отсутствовал лекарственный противоязвенный препарат «Фамотидин» (таблетки), входящий в минимальный ассортимент лекарственных препаратов для медицинского применения, необходимых для оказания медицинской помощи.
То есть – фактически были нарушены права неопределенного круга лиц на доступное и качественное лекарственное обеспечение, что не могло признаваться допустимым.
В связи с выявленными нарушениями в Тужинское РАЙПО внесено представление об устранении нарушений закона в порядке ст.24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации».
Представление рассмотрено, удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В результате приняты конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих, а именно – указанный лекарственный препарат незамедлительно поступил в продажу.
В дальнейшем подобные проверки также будут проводиться систематически.


(По информации прокуратуры Тужинского района).

