ПРОТОКОЛ № 2
заседания комиссии по соблюдению требований  к служебному поведению муниципальных служащих администрации Тужинского района 
и урегулированию конфликтов интересов

    от 15 апреля 2022 года

Членов комиссии: 
8 человек

Присутствовало: 
7 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об обращении заместителя главы администрации Тужинского муниципального района по экономике и финансам – начальника финансового управления и заместителя главы администрации Тужинского муниципального района по социальным вопросам - начальника управления образования о возникновении у них личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.
По данному вопросу принято следующее решение:

Признать, что при исполнении заместителем главы администрации Тужинского муниципального района по экономике и финансам – начальником финансового управления и заместителем главы администрации Тужинского муниципального района по социальным вопросам – начальником управления образования должностных обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. 
В связи с этим рекомендовано:

- заместителю главы администрации Тужинского муниципального района по экономике и финансам - начальнику финансового управления исключить из Плана контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю МКУ «Финансовое управление администрации Тужинского муниципального района» проверку и не проводить контрольное мероприятие по соблюдению целей, порядка и условий предоставления местным бюджетам из областного бюджета субвенций на выполнение отдельных государственных полномочий по начислению и выплате компенсации платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования в МКУ Управление образования;
- главе Тужинского муниципального района рассмотреть вопрос о пересмотре структуры администрации Тужинского муниципального района путем разделения должности заместителя главы администрации Тужинского муниципального района по социальным вопросам – начальник управления образования на две: заместитель главы администрации Тужинского муниципального района по социальным вопросам и начальник МКУ Управление образования после выхода на работу из отпуска по уходу за ребенком заместителя главы администрации Тужинского муниципального района по социальным вопросам - начальника управления образования в целях недопущения возникновения конфликтов интересов.
Голосование: «за» - 7 человек, «против» - 0 чел.
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