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Мировым судом в пос. Тужа вынесен обвинительный приговор по уголовному делу, связанному с умышленным причинением
легкого вреда здоровью

08.10.2015 года мировым судом в пос. Тужа был вынесен обвинительный приговор в отношении 21-летнего не имеющего официального постоянного места работы и источника дохода судимого жителя пос. Тужа.
Согласно материалам дела – он признан виновным в совершении умышленного причинения легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, из хулиганских побуждений, с применением предмета, используемого в качестве оружия.
При этом в ходе расследования полицией и рассмотрения судом настоящего уголовного дела установлено следующее.
Так, 15.08.2015 года в период времени с 18.35. до 18.40. указанный гражданин, находясь в состоянии алкогольного опьянения на рыночной площади пос. Тужа (ул. Горького), из своей верхней одежды извлек газовый баллончик с неизвестным газообразным содержимым, И, вооружившись таким образом, подошел к находившемуся в указанное время в указанном месте 35-летнему жителю Тужинского района, который проходил по площади.
Затем этот 21-летний гражданин, желая показать свое превосходство, грубо нарушая общественный порядок, пренебрегая общепринятыми в обществе нормами поведения, то есть выражая явное неуважение к обществу, беспричинно, умышленно, из хулиганских побуждений с близкого расстояния брызнул содержимое баллончика – едкое химическое вещество – в лицо потерпевшего.
Ранее эти граждане знакомы не были, каких – либо неприязненных отношений, которые могли бы стать причиной ссоры, между ними не имелось. 
В результате произошедшего потерпевший испытал сильную физическую боль, ему были причинены телесные повреждения в виде химического ожога слизистой полости рта, глаз, кожных покровов лица.
Уголовное дело расследовано в полном объеме.
При этом правонарушитель вину в содеянном признал полностью, он извинился перед потерпевшим и добровольно возместил ему моральный вред, причиненный в результате преступления.
Согласно приговору суда от 08.10.2015 года он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а» и «в» ч.2 ст.115 УК РФ, и ему назначено наказание в виде 4 месяцев исправительных работ с удержанием в доход государства 15% заработной платы ежемесячно.
Приговор не обжаловался, вступил в законную силу.


(По информации прокуратуры Тужинского района)

